

# 整修塌陷路面，让居民住得安心

## 多街道社区不断推进为民办实事走深走实

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 栾雨桐 卢瑞亮 王楠 孙晓飞 摄影报道)一直以来,我区多街道社区致力于为群众办实事,及时回应群众关切,切实做到哪里有需求,社区的服务就到哪里,用心用情解决居民身边的揪心事、烦心事,不断提升居民的获得感、幸福感、安全感。

魁玉社区第三网格员走访居民时,有居民反映魁玉花园小区17号楼前的井盖松动,汽车压过时发出声响,影响居民休息。网格员迅速将情况反映给网格长,网格长协调中泰物业对松动的井盖进行整修,解决居民困扰。魁玉花园中泰物业的工作人员顶着烈日整修井盖,整修好后又充分发挥想象力,在井盖上涂画,经过图案选择、勾边、刷底色、填充颜色,明亮的色彩随着颜料和笔触落到一个个井盖上,暗沉的井盖仿佛被注入了生命,为路面增添生机和活力。这些井盖涂鸦引来众多居民驻足观看点赞,一位小朋友开心地拍着手说:“这些井盖真漂亮呀!”

家住毓璜顶街道文化苑社区文化五巷一号楼居民向社区反映,他们家楼下的自来水管破裂,一直向外渗水,希望社区帮忙联系进行维修。得知情况后,社区工作人员迅速抵达现场,发现此管线虽为分支管道,却是小区里的主管分线,供水线路上共有32家用水户,而且破裂处漏水严重,导致3楼以上全部停水。社区工作人员当即拨通自来水公司的服务电话,请求暂时关闭阀门,最大限度降低居民损失。由于该楼栋属于老旧小区,没有物业管理,只能协调居民自己进行处理。经过社区工作人员的深度调解,最终达成共识,由社区出面联系自来水公司维修人员进行管道的整体更换一户一表并进行



维修,其维修费用由本小区32户住户共同分担。经过三天的时间,文化五巷的自来水管均已完成全面更换并维修完毕,居民家中恢复正常用水,楼道内也已恢复整洁。大家纷纷表示,此次维修速度之快与社区的努力是分不开的,纷纷对社区表示感谢。

航院社区网格员在巡查网格途中发现,东海里西18号楼楼前路面破损严重,每次骑电动车经过

都坑坑洼洼高低不平,且18号楼高龄老人居多,老人出行十分不便。由于属于单位家属院,不在老旧小区改造范围内,社区得知情况后,多方联系赞助单位,积极协商让其提供物料,并协调相关施工人员进行修补,重新铺设混凝土。航院社区积极推进错峰施工,选择车流、人流较少的时段进行修补作业,督促施工单位做到安全文明施工。看到路面被修复平整,居民李爷爷开心地说:“以后出门再也不用担惊受怕了,感谢社区工作人员”。

前不久,厚安社区接到群众反映,三道街路口北侧小区道路突然塌陷。社区工作人员立即前往现场查看,发现塌陷路段处洞口直径

约有几十公分,路面变形,沥青下已经形成空洞。此外,塌陷路段是居民日常出行的主要路段之一,过往车辆通行不断,存在极大的安全隐患。为防患于未然,社区工作人员立即在塌陷地点醒目位置放置临时警示标识,提醒过往居民和车辆注意安全,同时迅速组织人员对塌陷路段的洞口进行回填处理,不到两个小时的时间将塌陷洞口路面初步恢复平整,最大限度地预防和减少危险事故的发生,保障小区环境和居民出行安全。铺平的是道路,拉近的是民心。此次紧急处置塌陷路面,充分体现厚安社区一心为民、服务于民的责任心和责任感,安全及时的处置赢得社区居民的纷纷点赞。

## 芝罘岛街道 开展基础党务培训会

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 陈子涛)为深入开展“大培训、大练兵、大比武、大竞赛”活动,聚力推进“幸福家园”党建品牌创建,进一步提升城市社区党组织书记综合素质和履职能力,近日,结合基层党组织特点,芝罘岛街道开展社区党组织书记基础党务工作培训会,街道党工委分管负责同志、党建办工作人员、各社区党组织书记参加会议。

会上,首先梳理上年度基层党建工作中存在的重点问题,安排部署近期重点工作,结合社区党组织工作突出问题和党务工作的短板问题,以范例的形式,从基础工作、重点工作、注意事项三大方面生动详细地讲解基层党务工作,让参训人员对党务基础知识有了较为全面的了解。

在培训会中,社区党组织书记重点围绕党员发展、组织生活、党员教育管理基础党务工作进行交流发言,现场气氛真挚热烈,大家互相交流、互通有无,街道党建办对各党组织存在的共性问题和个人问题进行答疑解惑,进一步压实党建工作责任,以高质量党建引领高质量发展。

## 楚新社区 爱心义诊进社区

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 杨海蛟)为提高社区女性朋友的健康意识,关爱女性健康,近日,楚新社区联合烟台家美妇产医院为社区女性提供免费查体、妇科保健等健康咨询服务。

活动现场,家美妇产医院妇科医护人员一对一为前来咨询的居民耐心解惑,并细致讲解妇科常见病、多发病的预防及相关保健知识,指导大家科学就医,同时为女性朋友进行检查。活动结束后,社区女性朋友对本次义诊活动给予高度评价,“这次活动提供了很好的健康服务平台,让我们更好地了解妇科疾病预防和健康保健知识。”

通过本次活动,社区女性朋友获得专业医疗服务和健康咨询,进一步增强健康意识,更加关注自己的身体健康。未来,社区将继续关注社区居民的健康需求,开展更多有意义的活动,为构建和谐健康的社区环境贡献力量。

## 我为群众办实事 居住环境篇

# 提升安全意识 共创网格平安

## 黄务街道多社区开展安全应急知识讲座和消防演习



本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 栾雨桐 摄影报道)为有效提升辖区企业和居民的安全意识和避险逃生能力,近日,黄务街道多社区组织开展消防演习活动。

在烟台中消防安消防咨询服务中心的协办下,富甲社区联合富甲置业有限公司以及辖区内企业、物业公司开展安全应急知识讲座及消防演习,就生活中水、电、气的日常安全使用注意事项、消防知识等安全常识向参会人员详细讲解,由网格员组织大家进行消防逃生演习,培训老师进行灭火器的使用实操培训和现场操作练习。

东鑫社区联合蓝天物业、消防救援大队在锦绣新天地小区开展“消防演练进社区,安全意识入人心”主题活动,由网格员组织居民

进行火灾逃生疏散演练,并由消防人员组织社区居民和蓝天物业公司进行灭火演练,牢记“一提、二拔、三对准、四喷”要诀,提高居民群众的消防安全意识和自救自护能力。

卧龙社区联合街道应急管理服务中心针对辖区40余家九小场所商户开展消防安全知识培训,针对燃气泄漏爆炸事故、电动车随意拉线起火等小区多发的安全事故进行详细介绍,对日常生活生产中用火用电基本安全常识进行科普,并讲解从火场逃生自救和组织引导人员疏散等消防安全知识。

夏家社区联合合作社开展“消除火灾隐患 共建平安家园”消防演练活动,播放消防短片,重点讲解消防通道的重要性、预防消防安全隐



患的措施等问题。另外,通过实操为大家介绍灭火器的种类和性能、消防栓快速连接以及消防水枪使用等各项安全应急知识,并模拟火灾现场逃生演练、灭火器的正确使用等。随后,大家共同学习了解微型消防站及消防栓出水等救援方法,进行现场模拟演练。通过一系列培训,提高社区工作人员及居

民在发生火灾时自救、互救、急救的消防实践技能,提升正确使用消防设施扑灭初期火灾的能力。

通过开展消防安全宣传活动,有效提升社区企业和居民的安全意识和避险逃生能力,确保遇到突发事件时企业和居民能够科学处理,努力做到人人讲安全、个个会应急。

## 东花园社区 举办防溺水安全讲座

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 李嘉龙)为进一步增强辖区居民防溺水安全意识,预防和减少溺水事故的发生,保护居民生命财产安全,近日,东花园社区开展防溺水安全教育宣传活动。

活动中,社区工作人员向居民发放防溺水宣传资料,并进行防溺水安全教育宣传,结合真实案例向群众剖析溺水事故的成因及惨痛后果,并针对如何防溺水、溺水如何急救、自救等常识向居民群众进行普及。同时,提醒各位家长要做好青少年儿童的安全监管工作,提醒家中有孩子的家长一定要给孩子科普防溺水知识,不要让孩子到河边、水塘等危险区域玩耍。

此次防溺水安全教育宣传活动的开展,为辖区居民敲响了警钟,拧紧预防溺水安全阀,筑牢夏季安全防线。今后,东花园社区将继续在辖区开展多样化安全教育活动,动员广大居民参与其中,提高防范危险、自救自护的素养和能力。